

山东下发紧急通知 解决部分蔬菜卖难问题

据新华社济南4月23日电 (记者刘宝森)山东省商务厅22日下发紧急通知,要求各市商务主管部门迅速采取措施,缓解蔬菜市场供求矛盾,帮助解决农产品卖难题,维护市场平稳运行。

由于大量应季蔬菜集中上市,蔬菜供应量大幅增加,山东省个别地区部分品种蔬菜出现滞销问题。在我国最大的蔬菜产销地山东寿光,当前部分蔬菜价格尤其是叶菜类价格下跌明显,部分菜农、经销商遭受损失。

江苏镇江网友“抢购”莴苣“挺”菜农



4月23日,江苏省镇江市网友在丹徒区江心洲镇“抢购”莴苣。

针对镇江市丹徒区江心洲镇大量莴苣滞销的现象,当地数百名网友相约驱车前往“抢购”莴苣,以实际行动“力挺”菜农。

新华社发(纪晨 摄)

“深圳第一高楼”封顶 高441.8米



4月23日拍摄的深圳京基100大厦。当日,位于深圳市罗湖区的京基100大厦以441.8米的高度顺利封顶,成为深圳第一高楼。

京基100大厦总建筑面积602401.75平方米,由京基地产斥资打造,地上100层,是集写字楼、酒店、公寓等于一体的综合性大厦。

新华社发(袁水灵 摄)

温州百亿元 网络赌博案判决

主犯朱晨曦被判刑 8年并处罚金100万元

据新华社杭州4月23日电 (记者裘立华)浙江省温州市一个犯罪团伙与境外赌博网站挂钩,发展会员疯狂赌博,仅1年多累计投注赌博金额高达100多亿元。这是温州市迄今为止涉案金额最大的一起网络赌博案。

温州市鹿城区人民法院19日对这个网络赌博团伙作出一审判决,主犯朱晨曦被判刑8年并处罚金100万元,其余10名团伙成员一一被判刑。

朱晨曦现年33岁,温州人,曾因赌博罪被判过刑。2008年5月,朱晨曦在网络上看到一个叫“太阳城”的境外赌博网站。随后,朱晨曦与一名台湾人取得联系,并得到一个总代理账号“zhu30”,信用额度为2000万元。

随后,朱晨曦发展了多名团伙成员,通过类似传销形式发展下线代理及会员。会员向上级代理缴纳赌资,后由上级代理给其发放账号密码,充值后参与网上赌博。

招标公告

一、招标单位:海南国际资源(集团)股份有限公司

二、招标代理机构:北京佳益工咨询有限公司

三、项目名称:金地·中盛广场项目设计招标

四、项目概况:本项目位于海口市丘海大道东侧,规划用地面积约

83064.48m²,总建筑面积约26000m²,投资估算约为6900万元,本次招标设计费为

48万元。资金来源为业主自筹,招标范围:初步设计、施工图设计及编制概、预算,设计工期100日历天。

五、报名资格:具有建筑工程甲级设计资质的国内独立法人,项目负责人应具备国家一级注册建筑师执业资格及具有高级技术职称。

六、报名时间:2011年4月25日至29日17时止(工作日内),逾期不补。

七、报名及购买文件地点:海口市国兴大道海南省人民政府政务中心二楼

24号窗口,招标文件每套售价300元,售后不退。

八、报名所需材料:由项目负责人本人携带法人授权委托书及法定代表人

身份证件、营业执照、资质证书、项目负责人资格证、职称证书及身份证件,基本账户开户许可证,海南省外企业需出具《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》及企

业业绩等相关证明材料(以上证件原件收加盖公章复印件,委托书收原件)报

名及购买招标文件。

联系人及电话:张小姐 0898-68515868。

海南省交通运输厅关于换发国际船舶代理经营资格登记证的公告

根据交通运输部关于换发《国际船舶代理经营资格登记证》(以下简称《登记证》)的通知要求(水运国际函[2011]143号),凡《登记证》有效期至2011年6月30日的国际船舶代理企业,必须申请换发新证。现将有关事项公告如下:

一、办理程序

1.申请人在中国船舶代理及无船承运人协会(以下简称协会)网站(www.casa.org.cn)进行网上备案登记。

2.申请人报送的材料于2011年4月25日前报送海南省交通运输厅行政审批办公室。

3.经我厅审核后统一报送交通运输部,交通运输部审核后对符合规定的企业予以换发新的《登记证》。

二、申请材料

申请人应提交下列材料一式两份:

1.换发《登记证》申请书(协会网站下载);

2.国际船舶代理企业调查问卷(协会网站下载);

3.现有《登记证》(正、副本原件);

4.《企业营业执照》复印件(须加盖公司印章确认与原件一致);

5.两名有三年国际海运经历的高级业务管理人员从业资历证明公

证书(须证明在本企业或本企业的母公司工作,原件、复印件各一份)、履历表和劳动合同(公证书、履历表格式样本可从协会网站下载)。

三、工作要求

凡应申请换发《登记证》的企业,逾期未申请换发的,视为自动放弃经营资格。协会协助办理换证工作,换发《登记证》不收取任何费用。

特此公告

二〇一一年四月十五日

“包头市最大的棚户区改造项目曝出质量问题,部分新房墙面水泥疏松得像土块一样,一使劲就能捏碎。”近日,《包头最大棚户区改造项目曝出质量问题 500多户墙体开裂》一文迅速被各大网站转载,引发网民强烈质疑。

新华社“中国网事”记者21日赶赴包头市调查后发现,这个棚户区改造项目部分楼房确实存在不同程度的质量问题,目前施工方正在进行修复,包头市政府也已经介入调查,并表示将严厉查处相关责任人。

《包头最大棚户区改造项目曝出质量问题 500多户墙体开裂》一文称,近日,包头市最大的棚户区改造项目民馨家园曝出质量问题,部分小区居民反映新房墙面水泥疏松得像土块一样,一使劲就能捏碎,目前小区有500多户遭遇了墙皮起砂脱落的问题。施工方认为,出现问题一是由于使用“砂浆王”不当,二是因为房屋竣工后缺少保养,经过两次冬天的冻融后出现了问题。

此事一经曝光,在网上引起了轩然大波,网友纷纷对此表示质疑。新浪网友“bf1d”说,忽悠!什么“砂浆王”所致,是“利益王”所致才对。搜狐网友“呱呱唧”说,政府必须给个说法,查处相关人,否则老百姓坚决不答应!

21日下午,新华社“中国网事”记者来到位于包头市滨河区的民馨家园小区。据了解,这个项目原本是包头市和神华集团为恢复石拐煤矿资源整合枯竭区的生态,改善石拐棚户区居民居住生活条件而实施的一项民生工程。项目涉及房屋建设总户数12459户,现已搬迁入住居民有5000余户。

新华社“中国网事”记者走访多栋居民楼,发现大部分新房的质量问题是墙皮鼓包脱落。不少居民向记者反映,由于出现质量问题,原本好端端的“民心工程”,现在却成了“闹心工程”。

民馨家园小区居民黄少亭去年9月入住,时间不长墙皮就出现鼓包。黄少亭说,原来墙上的抹灰发黄,用手一蹭就往下掉土,后来的抹灰颜色发青,明显是水泥含量不同。“这次搬迁,我花光了自己所有的积蓄,又跟亲友和孩子借了7万元。原想着进来享福,谁想到刚搬进楼房就遇到工程质量问题。”

内蒙古科技大学建筑研究所副教授刘海生在接受新华社“中国网事”记者采访时表示,墙上抹灰往下掉,肯定是有质量问题。“砂浆王”是一种添加剂,加上以后可以取代一部分白灰。但是“砂浆王”是一把“双刃剑”,如果用量控制不好将出现质量问题。

包头市石拐棚户区搬迁建设有限公司常务副总经理陈孝宾接受“中国网事”记者采访时说,目前公司已组织有关人员进行全面排查,发现有451户存在墙面、塑钢窗等建筑设施质量问题。目前,已修复完毕293户,其余158户正在处理之中。并且,经初步排查了解,未发现房屋结构方面的质量问题。

在一些论坛上,不少网友对此进行了反思。新浪网友“猫上树”认为,“惠民工程不惠民,好事变成闹心事”应该进一步反思。为什么居民搬进新房发现这样那样的质量问题后才进行修理补救?之前的施工方、监理方以及政府相关部门,都干吗去了?

有的专家认为,中央高度重视保障性安居工程,并将此作为改善民生、促进发展的硬任务,但是如何让保障性安居工程真正成为“民心工程”,不仅需要大量投入,更需要加强监管,确保工程质量,让群众满意才是最终目的。记者张云龙、邹俭朴、潘林青

(新华社呼和浩特4月23日电)

网络曝光被各大网站转载,引发网民强烈质疑

新楼房成“墙脆脆”

国务院办公厅要求

进一步加强政府网站管理 充分发挥信息公开互动交流作用

新华社北京4月23日电 国务院办公厅日前下发通知,要求充分发挥政府网站的信息公开、互动交流作用。要切实加强主动公开工作,及时准确在政府网站发布涉及群众切身利益、需要社会公众广泛知晓或者参与的政府信息,尤其要做好财政预决算、公共资源配置、重大建设项目、社会公益事业等领域政府信息的发布工作。

通知指出,凡是可公开的不涉密文件,都要通过政府网站公开发表。涉及群众切身利益的重要决策,要在政府网站公开征求意见;重要政策出台后,要及时通过政府网站做好政策解读工作;对公众关注的社会热点问题,要主动在政府网站予以回应,

发布权威信息,讲清事实真相、有关政策措施以及处理结果等。提倡地方和部门负责同志到政府网站接受在线访谈。

通知指出,政府网站已经成为各级人民政府及其部门发布政府信息、提供在线服务、与公众互动交流的重要平台和窗口,在提高行政效能、提升政府公信力等方面发挥了重要作用。但也有一些地方和部门政府网站存在发布信息和页面更新不及时甚至链接错误等问题,给政府形象和公信力造成不良影响。

通知要求,要高度重视,进一步加强对政府网站管理工作的领导。一些政府网站存在的种种问题,主要原因是建而不管

或管不到位,有的单位负责同志对本单位开办的政府网站不闻不问,致使网站的政府信息公开平台作用长期得不到发挥和体现,网站管理中存在的问题长期得不到纠正。

通知要求,各地各部门对本地区、本部门政府网站进行全面检查,重点检查网站页面能否正常访问,各栏目及其子栏目内容是否及时更新,信息发布审核和保密审查机制是否健全;网站提供的各项服务和互动功能是否正常;网站链接是否经过管理单位审核把关,是否存在错链和断链;网站安全防范工作是否到位,是否采取了防攻击、防篡改、防病毒等安全防护措施,并制订了应急处置预案;网站管理单位和运行维护单位职责是否明确。对检查清理中发现的问题要及时整改,确保上网信息准确、真实,不发生失泄密问题,确保公众能够及时获取政府信息、获得便利的在线服务,确保链接正确有效、网站安全平稳运行,对确实无力管好的网站或栏目,要果断予以关闭。各地区、各部门要对政府网站管理工作开展经常性的督促检查,并使之制度化、常态化,及时发现并妥善解决存在的问题。

通知还要求各地各部门通过举办培训班和开展交流研讨等多种方式,对政府网站工作人员进行经常化的管理和业务培训,不断提高办网、管网能力。

方便面涨价计划刚刚被相关部门叫停 康师傅部分饮料却又减量10%

商家自有“瘦身计”

10多家知名方便面企业携手上调价格,平均涨价幅度达到20%。随后,发改委宣布此次方便面涨价属于价格串通行为,违反了相关法律。“明涨”被制止后,康师傅再度使出拿手的“减量不加价”手法,其中,红烧牛肉面从90克减重到了85克,“缩水”幅度

量的80%,凡是生产果汁的企业都已涉足该领域,竞争较激烈,为了锁定消费者,维持市场份额,一般企业都不敢轻易涨价。“消费者对价格比较敏感,如果产品的替代性比较强,那么谁也不敢率先挑起涨价大旗。相反,‘减量’的手段比较隐蔽,不容易为消费者察觉。”陈静说。

但隐性涨价让消费者感觉很受伤。记者在上海市家乐福莘庄店随机采访,市民刘女士表示,如果厂家因为原材料价格上涨导致生产成本提高,适当涨价无可厚非。但希望明明白白涨价,而不要暗地里变相抬价,让消费者有上当受骗的感觉。另一位女士也表示,与其隐性涨价,还不如明码涨价,至少让消费者心理有谱,可以有所比较。

“当前我国通胀压力较大,企业应承担一定的社会责任,不能把所有的成本压力都转嫁给消费者。”上海商业经济研究中心主任齐晓斋说。

搭通胀之车逐垄断之利?

业内专家表示,市场经济下,企业迫于成本压力,适度上调价格也可以理解。但部分厂家如此频繁涨价,就不只是成本推动能解释了。在市场集中度较高的部分行业,主管部门可以介入调查,是否涉嫌滥用优势地位随意涨价。

东方艾格农业咨询有限公司分析师马文峰曾经在食品企业工作,他告诉记者,现在的原材料价格上涨确实比较明显,但消化到终端产品,未必有这么高的涨幅。不少企业都借着“通胀”的名义跟风搭车涨价,其实是为了希望赚更多的钱。

业内人士表示,市场竞争下,企业迫于成本压力,适度上调价格也可以理解。但部分厂家如此频繁涨价,就不只是成本推动能解释了。在市场集中度较高的部分行业,主管部门可以介入调查,是否涉嫌滥用优势地位随意涨价。

据了解,触犯欧盟反垄断法规的公司最高将被课以相当于违规年营收10%的罚款。今年3月,在洗发、护肤品领域占70%市场份额的宝洁、欧莱雅、汉高等8家化妆品制造商,在西班牙被发现结盟操纵价格达20年,被西班牙政府处罚5000万欧元;4月,日化巨头联合利华和宝洁公司因操纵洗衣粉价格遭受欧盟反垄断机构的罚款处罚。

马文峰认为,占据垄断地位的企业如果要涨价,监管部门可以要求其向公众公布其具体成本和利润情况,并通过类似于公众听证会的形式,决定是否可以涨价。

记者调查发现,不少领头涨价的企业,业绩依然非常靓丽,涨价并非真的“不堪成本压力”,而是为了维持可观利润。年报显示,2010年康师傅控股有限公司整体营业额再创新高,与去年同期相比上升31.5%至66.81亿美元,股东所得利润上升24.4%至4.77亿美元。

与此对应的是康师傅在部分品类市场上高占有率。AC尼尔森2010年12月发布的数据显示,康师傅方便面销售量与销售额的市场占有率为41.6%和55.8%,其中容器面的占有率为69.7%,高价袋装面销售额的占有率为70%;即饮茶市场占有率为51.9%,较去年同期提高了3.5个百分点;瓶装水占有率为20.8%,较去年同期提高了1.2个百分点;稀释果汁17.5%,较去年同期提高了14.2%提高了3.3个百分点。

市场机构苏赛特认为,康师傅在不少品类上都占据市场份额第一的宝座,意味着其对零售商、供应商的议价能力更强,这类企业常常充当涨价急先锋也就不意外了。

上海润一律师事务所律师费少凡表示,西方对企业垄断行为和价格操纵的监管和处罚均非常严厉。我国可借鉴欧美发达国家经验,对占据垄断地位或有行业绝对控制力的企业加强价格监控,一旦发现有违法行,则要加大处罚力度,增强威慑力。

据了解,触犯欧盟反垄断法规的公司最高将被课以相当于违规年营收10%的罚款。今年3月,在洗发、护肤品领域占70%市场份额的宝洁、欧莱雅、汉高等8家化妆品制造商,在西班牙被发现结盟操纵价格达20年,被西班牙政府处罚5000万欧元;4月,日化巨头联合利华和宝洁公司因操纵洗衣粉价格遭受欧盟反垄断机构的罚款处罚。

马文峰认为,占据垄断地位的企业如果要涨价,监管部门可以要求其向公众公布其具体成本和利润情况,并通过类似于公众听证会的形式,决定是否可以涨价。

记者姚玉洁、周蕊、周琳

(新华社上海4月23日专电)

贫寒奶奶的心事与苦命孙女的心愿

——网帖“宁蒗老奶奶盼好心人收养孙女”调查



这是云南省丽江市永宁彝族乡刘家村村委会刘奶奶和她的孙女邱长英在家中合影。新华社发(刘杰 摄)

告诉记者,初步化验结果显示,小长英患的是大叶性肺炎,情况紧急,卫生院没有相关医疗,亟须转院治疗。

听到消息后,永宁乡政府、温泉完小和丽江市永宁爱心帮扶中心迅速为长英捐助了8000多元,并联系了救护车,刚刚从山上赶下来的温泉完小校长马学强和一名女老师将连夜把她送往丽江救治。

从温泉完小到刘家村小组要走15公里的山路。

在经历5个多小时的艰难跋涉后,记